

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата исторических наук Хокироева Азимджона Юсуповича на тему «Формирование и развитие органов милиции в Северном Таджикистане (1917-1929 гг.)» представленную на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история (исторические науки).

Славный боевой путь и нравственные традиции таджикской милиции являются уникальным социальным опытом, и способствует воспитанию молодого поколения, в том числе работников органов правопорядка в духе патриотизма.

В условиях современного Таджикистана многие аспекты исторического опыта, накопленного в процессе деятельности рабоче-крестьянской милиции, имеют важное политическое и нравственное значение и могут быть использованы для улучшения работы и деятельности органов правопорядка.

С победой Октябрьской революции и становление новых органов власти, создание отрядов милиции из числа местного населения для борьбы с басмачеством стало одним из актуальных вопросов новой власти. Враги новой власти грабили народ и физически уничтожали представителей новой власти. Поэтому создание отрядов милиции из числа местного населения для борьбы с басмачеством стало одним из важных вопросов Советской власти.

Исходя из вышеизложенного выбор темы «Формирование и развитие органов милиции в Северном Таджикистане (1917-1929 гг.)» со стороны Хокироева Азимджона Юсуповича является своевременным, актуальным и имеющий большое значение в историографии таджикского народа.

В диссертации автором проведена определенная научная классификация использованной литературы, что свидетельствует о недостаточной изученности данной темы. Диссертантом в ходе исследования использован большой объем архивных документов, исследовательской литературы на русском и таджикском языках.

Во введении автором обоснована актуальность темы исследования, определена степень изученности проблемы источниковедческая база, также сформулированы цели и задачи исследования, объект, предмет исследования, научная новизна, основные положения диссертации, выносимые на защиту, теоретические и методологические исследования и ее практическая значимость.

Исследование содержит совершенно новые результаты, полученные на основе анализа архивных данных, монографии, научных статей. Корректное использование сравнительно-исторического, сопоставительного анализа и синтеза методов, позволили диссертанту получить результаты, достоверность которых не вызывает сомнения.

В целом автору удалось в двух глав и пяти разделов всесторонне анализировать поставленные перед собой задачи.

Диссертантом в первой параграфе своей работы **«Исторические предпосылки становления органов милиции в Северном Таджикистане»**, всесторонне рассмотрены вопросы касающихся традиционных полицейских служб в населенных пунктах Северного Таджикистана в конце XIX – начале XX веков и создание новых структур после присоединение Средней Азии к России. Основная задача новообразованных структур, по образцу российской полиции, было поиск преступников скрывшихся от суда и следствия или сбежавших из мест содержания под стражей.

Второй раздел первой главы называется **«Роль органов милиции в борьбе за установление Советской власти в Северном Таджикистане»**. В нем автор на основе архивных и других многочисленных исследовательских материалов тщательно анализировал роль органов милиции в борьбе за установления Советской власти в Северном Таджикистане . В этом разделе автор исследования сумел показать и характеризовать пути и методы укомплектование органов милиции, укрепление их материально-технической базы в сложных исторических условиях борьбы за Советскую власть.

В третьем разделе первой главы **«Формирование добровольных отрядов милиции для охраны общественного порядка в 1917 -1923гг.»** автор рассматривает вопросы касающихся процесса формирования добровольных отрядов милиции, как органа охраны общественного порядка в Северном Таджикистане.

Автор главное внимание уделяет путям и методам создание добровольных отрядов милиции со стороны местных Советов, которые затем выступали в качестве органа государственной власти.

Автор в первом разделе второй главы **«Деятельность милиции в Ходжентском округе»** на основе широкого круга архивных материалов и первоисточников освещает деятельность органов милиции. Соискатель констатирует тот факт, что создание органов милиции в этом регионе сопровождалось сопротивлением господствующего класса, который не хотел терять свои позиции. В этом разделе также рассматривается проблемы относительно деятельности милиции в Ходжентском округе и созданию по инициативе Ходжентского городского Совета уездно-городскую милиция, под руководством которой действовали подразделения милиции в Ура-Тюбе, Гулакандозе, Нау, Шахристане.

Второй раздел второй главы **«Милиция Северного Таджикистана в борьбе с преступностью и иными правонарушениями в 1924-1929 гг.»** посвящена изучению вопросов касающиеся деятельности органов милиции Северного Таджикистана в борьбе с преступностью. Автором в этом разделе также рассмотрены вопросы борьбы милиции с басмаческими шайками и уголовной преступностью, борьба с бюрократизмом и взяточничеством, а также выявления и определения дальнейшей судьбы беспризорных детей др.

Следует отметить, что по справедливому утверждению автора органы милиции, в период с 1924 по 1929 гг. заняли свое достойное место в системе органов исполнительной власти Северного Таджикистана.

Таким образом, вышесказанные свидетельствуют о том, что автор диссертации достиг свои цели и поставленную задачу.

Одновременно, необходимо отметить, что в работе наряду с достижениями существует некоторые погрешности грамматического, технического и стилистического характера, которые не влияют на значимость работы.

Таким образом, диссертационная работа **Хокирова Азимджона Юсуповича на тему «Формирование и развитие органов милиции в Северном Таджикистане (1917-1929 гг.)»** является завершенной научной квалификационной работой, в котором изложены обоснованные научные результаты, методические и практические рекомендации, имеющие существенное значение для истории таджикского народа.

Диссертация отвечает требованиям и критериям пункта 10, 11, 12 «Порядок присвоения ученых степеней» утвержденного Постановлением Правительства Республики Таджикистан от 26 ноября 2016 года за №505 и Хокиров Азимджон Юсупович заслуживает присвоения ему ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02- Отечественная история.

Кандидат исторических наук, доцент  
кафедры социально-гуманитарных  
дисциплин Горно-металлургического  
института Таджикистана



*Абдуллоев И. Р.*  
Абдуллоев И. Р.

*Подпись Абдуллоева И. Р. заверено  
Маталвик О. К. С. М. Е. Ф.  
Али Мухомедов В. М.*